

Прощай, оружие? | L'adieu aux armes ?

Author: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 23.02.2009.



(© Edipresse)

Похоже, Швейцарии придется расстаться с еще одной национальной особенностью.

Les armes à domicile : la fin d'une autre spécificité suisse ?

L'adieu aux armes ?

Каждый гражданин Швейцарии, отслуживший в молодости в армии, до 40 лет считается резервистом и ежегодно призывается на три недели «повторного обучения». Все это время он хранит дома ружье: в подвале, под кроватью, в платяном шкафу. Затем полагается вернуть огнестрельное оружие армии, вместе с прочим обмундированием. Однако офицеры могут оставить ружье «на память». На сегодняшний день таких "домашних ружей" в Швейцарии насчитывается 2,3 миллиона!

Увы, статистики зафиксировали уже немало несчастных случаев, происшедших на почве хранения дома огнестрельного оружия: то кто-то пальнул в соседа, зашедшего в неурочное время, то муж в порыве ревности застрелил жену, то дети решили поиграть в войну...

Эти факты не могли оставить равнодушной швейцарскую общественность. Сегодня утром в Федеральную канцелярию был официально передан текст народной инициативы «О защите перед лицом злоупотребления оружием», под которым поставили свои подписи уже 107.700 человек.

За инициативой стоит коалиция, объединяющая 74 партии и общественные организации, в первую очередь следует упомянуть Социалистическую партию и партию Зеленых, а также «Группу за Швейцарию без Армии». Ее цель – добиться обязательного хранения оружия в специализированных помещениях, более серьезного подхода к выдаче разрешений на хранение оружия, регулярного изъятия оружие у лиц, которым больше не положено им располагать, и создания национального регистра огнестрельного оружия.

[Швейцария](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/proshchay-oruzhie>